



УСПЕНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Газета  
выходит  
с мая  
1935 года

# Сельские БУДНИ

ИЮНЬ

27

четверг

2013

№24 (5386)

## Уважаемые работники средств массовой информации!

Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем связи и информации!

Трудно переоценить значимость средств массовой информации как важнейшей составляющей общественной, политической, культурной и социальной жизни нашего государства.

Профессионализм, объективность, самоотверженность, стремление постоянно быть в центре событий, готовность прийти на помощь людям – все эти качества по праву снискали вам заслуженное уважение среди жителей района.

Ваш труд нелегкий и очень ответственный, ведь вы обладатели сильного оружия – слова! Вы помогаете своей аудитории находить ответы на самые актуальные жизненные вопросы, способствуете формированию мировоззрения человека.

Желаю вам неиссякаемого вдохновения, благополучия и реализации всех творческих планов. Крепкого здоровья и большого человеческого счастья вам и вашим близким!

**Н.АУТАЛИПОВ, аким района.**

## Уважаемые работники районной газеты!

Примите самые теплые, искренние поздравления с Днем связи и информации!

Слова искреннего уважения вашему профессионализму, таланту, журналистской этике.

Пусть вам сопутствуют творческая удача в информировании общества, признание читателей.

Желаем вам крепкого здоровья, интересных материалов, новых замыслов и их воплощения.

**Депутаты районного маслихата.**

## На повестке – бюджет района

Состоялась XVI внеочередная сессия районного маслихата V созыва, в которой приняли участие заместитель акима района Б.Х.Жусупбаев, и.о. руководителя аппарата акима района, руководители отделов и организаций района.

На сессии по вопросу о внесении изменений и дополнений в решение Успенского районного маслихата (XI сессия, V созыв) от 20 декабря 2012 года №53/11 «О бюджете района на 2013-2015 годы» выступила руководитель отдела экономики и бюджетного планирования Е.В.Цымбал. Она отметила, что необходимость проведения уточнения бюджета района основана на решении областного маслихата, которым предусмотрены поступления целевых трансфертов на развитие системы ЖКХ за счет областного бюджета, благоустройство. Рассказала об увеличении индивидуальных подоходных налогов с доходов, облагаемых и не облагаемых у источника выплаты, налогов на имущество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, на транспортные средства с физических лиц, а также неналоговых поступлений. Данные средства распределены по ряду администраторов программ, в том числе на содержание внутрипоселковых дорог Коньрозекского, Надаровского и Успенского сельских округов – 1 577,0 тыс. тенге; для разработки и проведения госэкспертизы ПСД на обустройство детских игровых площадок – 427,0 тыс. тенге; для проведения текущего ремонта системы отопления по административному зданию аппарата акима с.Богатырь – 660,0 тыс. тенге, на открытие программы «Организация бесплатного подвоза учащихся до школы и обратно в аульной (сельской) местности» - 345,0 тыс. тенге и др.

Содокладчиком по вопросу повестки дня был депутат, председатель комиссии по экономике и бюджету районного маслиха Е.В.Горбатюк.

По рассматриваемому вопросу был принято решение.

## Афиша праздничных дней

29 июня

**10 часов**, стадион ДЮСШ – соревнования по мини-футболу в программе 16-ой районной летней сельской спартакиады

**20 часов**, центральная площадь с.Успенки – празднование Дня молодежи. В программе: кафе «Летнее», торговля; розыгрыш лотереи (призы); молодежная дискотека

4 июля

**12 часов**, РДК – районный конкурс «Өнім сенсің Астана», посвященный 15-летию города Астаны.

**Успенцы и гости района, приглашаем всех принять участие в праздничных мероприятиях!**

## Праздник госслужащих

**Торжественное собрание, посвященное празднованию Дня государственной службы, прошло в районном Доме культуры.**

В текущем году отмечается 22 годовщина нашего суверенного государства. Вместе со страной в эти годы менялась и развивалась система государственной службы Казахстана. Нынешняя модель госслужбы соответствует мировым стандартам и имеет достаточную нормативную базу для того, чтобы продолжать работу по ее совершенствованию и модернизации, в соответствии со Стратегией развития страны до 2050 года.

Со словами поздравления перед собравшимися выступил аким района Н.К.Ауталипов. Он отметил, что впервые День государственной службы в Республике Казахстан отмечается 23 июня, согласно резолюции Генеральной Ассамблеи ООН. Ведь именно от состояния механизма управления государством и профессионализма государственных служащих, их инициативности и приверженности избранному страной курсу зависит успех социально-экономических реформ, продвижение по пути



демократизации общества, становление правового государства, в целом, стабильное развитие Казахстана.

Остановившись на истории становления государственной службы, докладчик говорил о том, что новые вызовы времени обязывают госслужащих не останавливаться на достигнутом. Уже сделаны первые шаги по формированию профессионального государственного аппарата: внедрены эффективные и прозрачные механизмы поступления на государственную службу, система оценки и карьерного планирования, создан управленческий

корпус «А», совершенствованы меры поощрения и мотивации государственных служащих, служебной этики и антикоррупционных мер. В августе пройдут выборы акимов сельских округов в рамках реализации принятой Концепции развития местного самоуправления.

Но, в целом, государственные служащие призваны от имени государства оказывать государственные услуги гражданам, работать на повышение благосостояния и уровня жизни казахстанцев.

Н.К.Ауталипов назвал имена тех, кто стоял у истоков развития государственной службы

района, - это бывшие акимы района, акимы сел и сельских округов, ветераны и ныне работающие на государственной службе. Он пожелал всем здоровья, благополучия, успехов в труде, гордо нести звание государственного служащего.

За высокий профессионализм, большой вклад в становление и развитие местного государственного управления региона и в честь Дня государственной службы Почетной грамотой акима района были отмечены Тыштыкова З.Н., Шинкаренко В.Д. – ветераны госслужбы, Кривошеева Е.В. – главный специалист аппарата акима района (на снимке), Пилягин В.А. – главный специалист отдела культуры, развития языков, ФК и спорта, Кайдаров Е.А. – главный специалист отдела ЖКХ, пассажирского транспорта и автомобильных дорог района. Ряду государственных служащих были направлены благодарственные письма акима района.

Церемонию награждения продолжила секретарь районного маслихата Р.К.Бечелова, она также вручила награды лучшим госслужащим района.

Завершилось мероприятие праздничным концертом, подогранным самодеятельными артистами и создавшим хорошее настроение на целый день.

**Г.ЖУМАБАЕВА.**

28 ИЮНЯ – ДЕНЬ СВЯЗИ И ИНФОРМАЦИИ

## Мы работаем для вас

У районной газеты «Сельские будни» богатая история. В мае 1935 года вышел в свет первый номер Успенской районной газеты «Путь к коммунизму». Со дня организации газета сменила несколько названий, но всегда оставалась верной себе. И сегодня «Апта айнасы» и «Сельские будни» - газеты о селе и для сельчан.

Было время, когда редакция переживала серьезные трудности. Тираж был мизерным, на 1 января 2000 года он составлял 256 экземпляров, а сейчас, в среднем, две тысячи. Зарплату не получали месяцами, приходилось делать все вручную, по старинке. Газета пережила периоды тотального сокращения творческих работников. Но, несмотря на все трудности, коллектив выстоял, выжил, сумел сохранить, пусть и небольшую, материальную базу.

Времена меняются, год 2002 для нашей газеты стал переломным, мы перешли на компьютерный набор и верстку. Улучшилось полиграфическое исполнение, с апреля 2003 года газета выходит на двух языках, постоянной были сначала одна, затем две страницы «Жерлестер».

20 октября 2011 года вышел первый номер самостоятельной газеты на государственном языке «Апта айнасы». Приобретение автомашины позволило расширить географию публикации в газете. Обновлена оргтехника, улучшилось качество фотографий, благодаря использованию в работе цифровых фотоаппаратов. Развитие компьютерных технологий постепенно вносит изменения в процесс выпуска газеты. С 2007 года она стала десятистраничной, в настоящее время раз в неделю выходит две газеты на казахском и русском языках по восемь страниц каждая. В начале года проводится ставший традиционным розыгрыш призов для наших подписчиков.

Небольшой коллектив сотрудников редакции старается не отставать от времени, журналисты всегда в гуще событий, рассказывают о жизни интересных людей, о делах коллективов. Районные газеты - один из немногих источников информации в сельской глубинке. Люди ждут нашу газету с нетерпением, звонят в

редакцию, приезжают к нам, чтобы поделиться радостными или горестными новостями. Поэтому мы стараемся наиболее полно освещать общественную, экономическую и культурную жизнь района. В то же время, доходчиво доносить до читателей основы государственной политики, разносторонне освещать работу районного акимата и сельских акимов. Время диктует свои темы, сегодня газета большое внимание уделяет обсуждению ежегодного Послания Президента народу Казахстана, освещению реализации социальных программ, медицине, образованию, развитию сельскохозяйственного производства, бизнеса, вопросам формирования правовой грамотности читателей, ответам на наиболее волнующие вопросы с помощью специалистов.

Над еженедельными выпусками газет повседневно трудится не большой коллектив под руководством редактора



Каримовой Ж.А. Более 20 лет работает в газете заместитель редактора Жумабаева Г.И. – профессионал и наставник молодых корреспондентов; составляет макет номера ответсекретарь Гайдак С.З. Без грамотной работы оператора-верстальщика Шмидт М.Ю. не может состояться ни один выпуск. В подготовке материалов для газеты «Апта айнасы» участвует журналист Ибрагимов С.А.

Добросовестно выполняют свои обязанности бухгалтер Комова Т.Н., техработник Зиньковская О.Ф., водитель Зиньковский Н.С., сторожа Чистов В.И. и Легачов П.М.

В свое время большой вклад в развитие редакционного дела внесли бывшие редакторы Кот А.Д., Байгузинов Т.Ш., Жумадилов С.К., Середа В.И., Шандаренко А.В.

Хотелось бы в праздник вспомнить и наших ветеранов, в разные годы

трудившихся над выпуском газеты, - это Ильина А.П., Кот С.И., Испулова Ш.К., наборщицы Бабакина Н.Н., Чмил Г.П. и Кривенко Н.А.

Неоценимую помощь в освещении событий оказывают наши внештатные корреспонденты. Это Смагулова Ж.Т., Одинова И.В. (с. Лозовое), Богдан Г.И. (с. Константиновка), Гильдебрандт Л.В. (с. Козыкеткен), Банбизина Т.В., Яроватая А.Н. (с. Ольгино), Борисенкова Н.В. (с.Успенка), сотрудники районной и сельских библиотек, учителя, специалисты всех районных отделов, совет ветеранов и многие другие.

Мы благодарим всех, кто хотя бы однажды помог не только непосредственным участием в подготовке статей, но и предоставлением необходимой информации. Поздравляем всех с Днем связи и информации, желаем крепкого здоровья, быть патриотами своего района и районных газет и всегда оставаться с нами.

**Коллектив редакции.**

# За здоровый образ жизни

Мировой опыт показывает, что важнейший фактор, влияющий на здоровье населения страны, - это шаги государства по предотвращению заболеваний, с одной стороны, и стимулирование здорового образа жизни, с другой.

Предотвращение заболеваний подразумевает использование чистой воды и здоровой пищи, наличие очистительных систем, сокращение объектов, загрязняющих окружающую среду и наносящих экологический вред, аналогичные меры по снижению других факторов риска. Стимулирование же здорового образа жизни направлено на то, чтобы каждый занимался фи-

зическими упражнениями, правильно питался, соблюдал меры гигиены и санитарии, исключая из употребления наркотики, сигареты, алкоголь и т.п.

Стратегия по борьбе с болезнями и укреплению здоровья в условиях отсутствия достаточных средств начнется с подготовки наших граждан к ведению здорового образа жизни. Это борьба с наркоманией

и наркобизнесом, ужесточение наказания за ввоз и распространение наркотиков, сокращение потребления алкоголя и табака. Международный опыт предлагает несколько уроков проведения государственной политики в этой области, начиная с введения налогов на алкоголь и табачные изделия, а также специального налога на лечение от алкоголизма. В индустриально



развитых странах происходит снижение уровня употребления алкоголя и числа курящих, поскольку бизнес - дело здоровых людей.

Одним из эффективных путей является диверсификация образа жизни - от вредных привычек к спорту. Охрана здоровья матери и ребенка стоит в центре внимания нашего госу-

дарства, органов здравоохранения, общественности. На местном уровне требуется находить новые пути поддержки семьи, женщин в период беременности и воспитания детей. Усилить ответственность супругов друг перед другом, а главное - перед детьми. Когда родители заботятся о детях, повзрослевшие дети - о своих престарелых родителях, когда женщина пользуется уважением в семье и обществе - можно быть спокойным за нашу страну.

**Д. КИСАБАЕВА,**  
ведущий специалист  
управления юстиции  
района.

## Объявления

## РЕКЛАМА

## Объявления

### Поздравляем!



Уважаемых **Бейсекееву Нургайшу Каирбековну, Кабиева Жаксебека** поздравляем с 75-летием со дня рождения! Пусть годы мчатся чередой, минувшая все ненастья, мы вам желаем всей душой добра, здоровья, счастья.

**Районный совет ветеранов.**



Дорогую, любимую жену, маму, бабушку **Бодылевскую Веру Кондратьевну** поздравляем с 80-летием! Живи, родная, много лет, пусть не убудут твои силы! За все, что сделала для нас, огромное тебе спасибо! Милая, нежная, славная, помни, что возраст - не самое главное, главное - здоровье твое, и мы, без сомнений, желаем здоровья тебе в день рождения!

**Муж, дети, внуки, правнучка.**



Дорогих и любимых родителей **Бойко Василию Ивановича и Евгению Орумбаевну** поздравляем с 35-летием совместной жизни! Мы вас в семейный юбилей спешим скорее все поздравить и от родных, и от друзей вам пожелания оставить: делить все в жизни пополам, гореть любовью и не гаснуть, и каждый день пусть дарит вам мир красоты, добра и счастья!

**Сын Иван, дочь Наталья и вся ее семья (Германия).**



Дорогую **Айткужинову Сауле Максатовну** поздравляем с 65-летним юбилеем! Прожито тобой немало трудных и счастливых лет, наша бабушка и мама - самый близкий человек. Ты в любую минуту поможешь и подашь свою руку в беде, так спасибо тебе, дорогая, что такая ты есть на земле.

**Дети, внуки.**



Дорогого **Комова Дмитрия** поздравляем с днем рождения! Мы любим тебя, наш хороший, давно. И пусть тебе будет все в жизни дано: удача, здоровье, большая любовь, успехи в работе и чувств нежных новь. Победно по жизни иди лишь вперед, и счастье пусть рядом с тобой идет!

**Папа, мама, сестра Ирина, зять Александр, Алина.**

**ПРОДАМ...** квартиру в с. Успенке, по ул. Абая; а/м «Тойота Камри-20», 1998 г. в., объем - 2,2. Обращаться по тел. 91-3-55, сот. 8(777)6516044.

...срочно дом в с. Успенке. Имеются гараж, сарай, летняя кухня, вода в доме, санузел, канализация, рассадник с ягодными насаждениями, огород 17 соток под картофель. Обращаться по тел. 91-2-65, сот. 8(775)2160454.

...благоустроенный дом, частично с евроремонтom. Имеются хозпостройки, гараж. Цена - 17 тыс. у. е., торг уместен. Обращаться по адресу: с. Успенка, ул. Абая, 8/2, тел. 8(771)1346996.

...квартиру в с. Успенке, по ул. Терешковой, 15, кв. 4. Имеются хозпостройки, огород. Цена - 5 тыс. у. е. Также в продаже - мягкий уголок. Обращаться по адресу: с. Успенка, ул. Милевского, 33, тел. 91-2-77, 8(777)5453221.

...или на разбор большой газоблочный дом, обложенный силикатным кирпичом. Имеются баня в доме, скважина, хозпостройки, гаражи с подвалом, сеновал, земельный участок. Удобно для ведения домашнего хозяйства. Цена - договорная. Обращаться по адресу: с. Равнополь, ПМК, тел. 90-3-26, 8(705)2261740.

...дом в с. Таволжане. Имеются санузел, баня, гараж, летняя кухня, сарай, летний водопровод, огород и 10 соток под картофель. Вода в доме и сарае (скважина). Также в продаже дойные коровы симментальской породы - 3 головы. Обращаться по тел. 8(718 34)95-2-89 (дом.), сот. 8(705)3435900.

...благоустроенный дом в с. Успенке, по ул. Терешковой, 37/2. Имеются хозпостройки, гараж, летняя кухня, баня, вода в доме, рассадник, участок под картофель. Удобно для ведения домашнего хозяйства. Цена - договорная. Обращаться по тел. 91-3-42 (дом.), сот. 8(705)6654301.

...дом. Имеются гараж, баня, все хозпостройки, центральный водопровод. Цена - договорная. Обращаться по адресу: с. Успенка, ул. Восточная, 80, 91-3-52, сот. 8(705)5650840, 8(777)4618517.

...дом в п. Жанааул, в 5 километрах от г. Павлодара, цена - 20 тыс. у. е. Торг уместен. Обращаться по тел. сот. 8(707)4971449.

...срочно дом: 2 спальни, зал, кухня. Имеются большой земельный участок, а также рассадник. Цена с мебелью - 11 тыс. у. е., без мебели - 9 тыс. у. е. Торг. Обращаться по адресу: с. Успенка, ул. Петровского, 28, тел. 92-5-56, сот. 8(777)4508377, 8(775)1556231.

...березовые дрова. Обращаться по тел. 95-1-95, сот. 8(777)9339840.

**ПРОДАМ...** а/м «Мазда 626», 1990 г. в., объем - 2,0, цвет - красный, ХТС, ГУР, МР-3. Техосмотр и налог пройдены. Цена - 3 800 у. е. Торг уместен. Обращаться по тел. сот. 8(705)1766003.

...а/м «Ауди-100», 1983 г. в., на ходу. Цена - 75 тыс. тенге. Обращаться по тел. 8(771)8501602.

...трактор Т-40, 1985 г. в., в хорошем состоянии. Цена - 3 200 у. е. Торг уместен. Обращаться по тел. 8(777)3155042.

...Т-25. Цена - 2 700 у. е. Обращаться в с. Таволжан по тел. 8(777)1614945.

...трактор Т-40 с куном, пług трехкорпусный; Т-16 с куном; 3 прицепа ПТС-4; сенокоску-двухбруску с граблями; мотоциклы «Минск» и «ИЖ Планета». Обращаться по тел. +7(777)4493151.

...«ЗИЛ» (колхозник) с прицепом, газ-бензин. Цена - договорная. Обращаться по тел. 95-2-96, сот. 8(777)4491201.

...беседки, песочницы, скамейки, бруски, штакетник, туалеты, доску, душ. Обращаться по тел. 8(718)3621051, сот. 8(777)2512077.

...отруби (Павлодар, Астана). Цена - 800 тенге мешок. А также в продаже просо. Доставка - бесплатно. Обращаться по адресу: с. Успенка, ул. Восточная, 26, к Азаровой Т., тел. 92-2-35, сот. 8(777)6254244.

...животноводческую ферму для содержания КРС, МРС. Имеются скважина, свет, большая территория. Обращаться по адресу: с. Константиновка, ул. Юбилейная, 16, тел. 93-3-07, сот. 8(702)8493572.

...утят пекинских суточных по 350 тенге, недельных - по 400 тенге. Обращаться в с. Новопокровку по тел. 40-1-92, сот. 8(777)3155669.

...дойную корову алтайской породы. Обращаться по адресу: с. Успенка, ул. Шевченко, 12, тел. 91-3-44.

...молодую корову. Обращаться по тел. 90-8-30, сот. 8(705)5711283, +7(777)6124276.

...трех коров с телятами, быка-производителя 2 лет, котел для бани (цена - 20 тыс. тенге). Обращаться в с. Ольховку по тел. 95-5-68, сот. 8(705)7314421.

...или на разбор газоблочный дом. Имеются скважина, гараж, летняя кухня, хозпостройки. Цена - 600 тыс. тенге, торг. Обращаться в с. Богатырь, тел. 94-5-94, сот. 8(777)9377365.

### ТРЕБУЮТСЯ

• ТОО «Теплосервис ПВ» требуются водители на «КамАЗ» категории Е, а также водитель на «ГАЗ-52», «ГАЗ-53». Оплата - по договоренности. Обращаться по адресу: с. Успенка, ул. Элеваторная, 2, тел. 91-8-83, 90-6-51, сот. 8(777)4100077.

• КГП «Успен Ауыз-су» на постоянную работу требуются бухгалтер, тракторист, слесарь, газосварщик. Оплата - согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: с. Успенка, ул. Ленина, 3, тел. 92-0-94.

Куплю дом, здание на разбор. Обращаться по тел. 8(705)6076971.

### «БЛАГОДАТСКИЙ ИНКУБАТОР»

30 июня на территории КХ по адресу: с. Успенка, ул. Баюка (выезд на с. Копыр Озек, рядом с СТО «Буллер») реализует башкирских племенных утят «Фаворит мясной кросс» (растет до 5 кг) и гусят. Гарантия качества. Корм «ПроКорм». Время продаж: с 7.00 до 9.00. Тел. 8-903-903-20-77.

Перемотка бытовых насосов и «Агиделей». Обращаться по адресу: с. Успенка, ул. Энергетиков, 50, тел. 91-3-26.

6 июля в 12 часов в с. Каратае состоится поминальный обед, посвященный годовщине со дня кончины Бекенова Жолжана Бозжигитовича. Приглашаем всех, кто знал и помнит нашего отца.

Дети.

В связи с ликвидацией КХ «Кожахметов» (Жакупова Б.Т., с. Равнополь, свидетельств о госрегистрации серии 10915 за №0119590, ИИН 490831450070), все претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

Утерянный аттестат о среднем образовании серии А за №234801, выданный в 1991 году Успенской СОШ №2 на имя Абикенова Армана Казбековича, считать недействительным.

ПРОИЗВОДИМ ЗАКУП МЯСА (КРС, свинины) за наличный расчет. КУПЛЮ шкуры КРС, конские. Обращаться по адресу: с. Успенка, ул. 1 Мая, 15а/1, тел. 92-2-04, сот. 8(777)4620766.

Сельские  
Будни

УЧРЕДИТЕЛЬ: СОБСТВЕННИК:  
Акима Успенского района Редакция газет «Апта айнасы» и «Сельские будни»

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Редакция не берет на себя обязательство публиковать все письма и отвечать на них. Ответственность за точность приведенных фактов, цитат, имен и других данных несут авторы публикаций. А за содержание рекламных материалов - рекламодатель.

Свидетельство о регистрации №12019-Г выдано 27.09.2011 г. Министерством связи и информации Республики Казахстан.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана в ТОО «Дом печати», г. Павлодар, ул. Ленина, 143.

Тираж 1780 экз.

Газета выходит по четвергам. Объем 2 п. л. Индекс 67280.

Заказ №3998



Директор (редактор) ТОО  
Ж.А.КАРИМОВА  
НАШ АДРЕС: 141000 Павлодарская область, с. Успенка, ул. Баюка, 35  
т/факс (8-718-34) 91-8-75, 91-8-89  
uspbudni@yandex.ru